
会議録 

会議の名称 令和４年度第１回 西東京市廃棄物減量等推進審議会 

開 催 日 時      令和４年６月27日 午後２時から午後３時10分まで 

開 催 場 所      防災・保谷保健福祉総合センター 講座室２ 

出 席 者      【委員】山谷委員、植村委員、福田委員、小早川委員、平山委員、澤野委

員、飯塚委員、一方井委員、根本委員、河上委員、渡部委員、田中委員、岩

﨑委員、島田委員（欠席委員）鈴木委員 

【事務局】白井部長、菱川課長、河合課長補佐、加藤ごみ減量係長、本多清

掃係長、岩崎技能長、池内技能主任 

議 題      （1）西東京市廃棄物処理の近況について 

（2）今後の審議スケジュールについて 

（3）その他 

会 議 資 料      

の 名 称  

資料１ 西東京市ごみ排出量の実績 

資料２ 西東京市の取組状況 

資料３ 令和４年度 審議スケジュール 

記 録 方 法      □全文記録 □発言者の発言内容ごとの要点記録 ■会議内容の要点記録 

会議内容  

（発言内容等） 

１ 会長から開会の挨拶 

２ 事務局から職員人事異動の報告 

３ 議題 

（1）西東京市廃棄物処理の近況について 

 （2）今後の審議スケジュールについて 

  （3）その他 

特になし 

 



 

（報告） 

４月の人事異動に伴う事務局職員の紹介 

 

（委員からの主な意見等） 

議題（1）西東京市廃棄物処理の近況について 

      令和３年度のごみ排出量（速報値）が出たため、過去３年度の動向の分析結果

を報告。また、改定した一般廃棄物処理基本計画の初年度である令和４年度の市

の取組状況を報告。 

 

委 員：一般廃棄物処理基本計画の目標値の中に「焼却残さ量」を掲げています。これはエ

コセメントして供給できるということになりますが、エコセメントにしないで減

らしていくという方針があるのですか。 

 

事務局：エコセメント化には経費も掛かり、組合からも各自治体の搬入配分量が決められて

います。年度の搬入配分量を超過して搬入すると、負担金を計算する際に超過金を

取られることになり、自治体の財政負担増となることから搬入量を減らす必要があ

ります。また、搬入配分量より少なければ、少ない団体の搬入量に応じて貢献金が

負担金に反映されることになります。 

 

委 員：フードドライブを実施していますが、これは市民に対しての取組であると思います

が、事業者に対しての呼びかけは同じでよろしいですか。 

 

事務局：今回の取組は、市民を対象にしたものとなりますので、事業者への事業周知はして

いません。 

 

委 員：最近ではペットボトルの種類も環境に良いものが使われていますが、そういったこ

とに注意をされていますか。 

 

会 長：以前は色付きのものがありましたが、今はないと思います。セブンイレブンとの取

組では、きれいなペットボトルを水平リサイクルしています。 

 

委 員：４月に実施した市のフードドライブですが、毎月実施するなどの定例化は考えてい

ますか。 

 

事務局：市としてもこの数年で開始した取組ですが、現在は、社会福祉法人連絡会と市主催

のもので、春夏秋冬のシーズンごとで実施しています。当面はこの回数で様子を見

ていきたいと考えています。 

 

委 員：セブンイレブンのペットボトル回収ですが、店舗敷地の奥まった場所に設置されて

いることが多く、周知が図られてもっと活用されれば良いと思います。 

 

事務局：この店頭回収では、品質の良いペットボトルが回収されています。回収機の設置場

所が分かりにくいことに関しては、電気設備等の関係でやむを得ずそうなっていま

す。今後も市で周知をしていきたいと思います。 



 

会 長：事業系一般廃棄物処理手数料の改定については、今回は柳泉園組合の処理費用分は

現状どおりで、収集運搬費が見直しされたことになります。人件費や燃料費等が値

上がりしている背景もあると思います。 

 

委 員：今回の改定は、当市だけでなく近隣自治体でも行われていますか。 

 

事務局：今回の改定は、当市独自の見直しとなっています。 

 

会 長：廃棄物の手数料は、総括原価方式が採用されていて、原価に適正な利潤を上乗せ

し、安定的な事業運営ができるようにするという趣旨になっています。 

 

議題（2）今後の審議スケジュールについて 

 

事務局：資料３のとおり、今後は２回の会議を予定しています。 

 

会 長：資料３の日程案で各委員の予定に問題ないので、そのとおりで開催します。 

    事務局で準備をお願いします。 

 

 


